



创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

深化现代职业教育体系建设改革现场推进会在晋江举行

本报讯(福建日报记者 王敏霞 本报记者 李玲玲)7月30日,深化现代职业教育体系建设改革现场推进会在晋江举行。教育部副部长吴岩出席并讲话,副省长李兴湖致辞。

吴岩指出,要学习贯彻习近平总书记关于教育特别是职业教育的重要论述,围绕国家重大战略布局和地方产业发展现实需求,深化产教融合,推进职普融通,提高办学质量,创新职业教育人才培养模式,实实在在地把职业教育搞好,培养更多高技能

人才、能工巧匠、大国工匠。探索省域现代职业教育体系建设改革试点,压实地方政府发展职业教育主体责任,在节点性城市或具有重要产业地位的县主动布局市域产教联合体,建设一批办学能力高水平、产教融合高质量的高等职业学校和专业群,实现“教育链、产业链、人才链、创新链”的融通,推动整个系统持续进化,按照“国家急需、产教融合、供需适配”的原则,以教学关键要素“小切口”全面推动职业教育“大改革”。要牢固树立

底线思维,以高水平安全保障职业教育高质量发展。

李兴湖在致辞中说,福建省委省政府始终牢记习近平总书记殷切嘱托,全力推进现代职业教育体系建设改革,在服务经济社会发展、促进产教融合、推动闽台教育融合发展等方面取得积极成效。下一步,福建将认真贯彻落实党的二十大精神,按照党中央、国务院部署和教育部要求,加快构建福建特色职业教育新体系。推进市域产教联合体和行业产

教融合共同体建设,在深化职普融通、产教融合上展现新作为;不断深化教学改革,培养更多高素质技术技能人才,在提升办学质量上推出新举措;进一步扩大两岸师生交流和办学合作,在建设两岸融合发展示范区上开辟新空间;发挥“侨”的优势,打造“海丝学院”等职教品牌,在服务共建“一带一路”上实现新突破。

会上,天津、重庆、广西等省域现代职业教育体系建设改革试点省份代表,福建省晋江市、江苏省常州市

等国家级市域产教联合体代表,中国中车集团、国家有色金属行业、福建盼盼食品集团等国家级行业产教融合共同体代表,泉州职业技术大学、湖南汽车工程职业学院等职业院校代表先后发言。

会议期间,全体参会代表赴晋江体验馆、泉州职业技术大学、安踏(中国)有限公司、福建盼盼集团学习调研。

泉州、晋江市领导张文贤、雷霆鸣、王明元、吴志朴、吴尊意参加活动。

南翼晋江 生机勃勃

锚定现代化 改革再深化

——学习贯彻党的二十届三中全会精神

本报记者 许春

今天,“鹏程万里·翼展鸿图”泉州南翼国家高新区(粤港澳大湾区)招商推介会活动在深圳市举行。不久的将来,又一批发展新质生产力的大项目、好项目将落地晋江。

“加快泉州南翼国家高新区晋江区域建设,打造高能级开放平台,是晋江实现高质量发展的重要抓手,也是晋江重塑城市空间、科技生态、产业格局的重大机遇,意义重大、影响深远。”泉州市委常委、晋江市委书记、泉州南翼国家高新区建设指挥部晋江市分指挥部领导小组组长张文贤表示。

聚焦“新”与“质”,“掘金”大湾区。这对于不断加快泉州南翼国家高新区晋江区域(以下简称“南翼晋江”)建设的晋江而言,是写好高质量发展文章的又一重要“手笔”。

谋与变 培育新优势

党的二十届三中全会指出,高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。

碧海蓝天,生机勃勃。俯瞰南翼晋江,一个个重大项目、科研院所、创新平台纷纷落户,串珠成链、聚集蓄势,催动晋江加速竞逐产业新赛道,塑造发展新优势,擘画“再造一个晋江”的全新蓝图。

沿着晋江兴东路往南一路驱车,可以看到广阔的沿海空地上,正耸立起一栋栋新建筑。

标准厂房、人才公寓、致远中学、滨海公园……一个“三生”(生产、生活、生态)融合的现代化综合产业园区——南翼晋江国际港正冉冉“升起”,吸引集成电路、核医疗等战略性新兴产业纷纷布局。

抢滩新领域,切入新赛道。这里,是加快南翼晋江建设的“先锋”高地,也是晋江重构产业格局的“希望板块”。

当前,在以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局下,前瞻布局城市高端功能区,加快培育壮大新兴产业,激发更加强劲的发展动能,是各地抢占科技创新制高点、未来发展主动权的战略抉择。产业基础雄厚的晋江,对此也有清醒的认识。

2023年以来,在泉州市委、市政府决策部署下,晋江紧抓泉州南翼国家高新区建设的重要战略机遇,在谋与变中,全速拉开南翼晋江的建设发展格局。

东石镇、金井镇、安海镇、英林镇、内坑镇……把目光投向南翼晋江,不得不说,这是一块“宝藏地带”。

这片总面积达253平方公里的区域,经济体量占晋江38.4%,人口占晋江29%。

这里有中国伞都、泳装小镇,诞生了恒安、劲霸、柒牌、七匹狼、梅花、向兴等享誉国内外的知名企业,纸制品、纺织服装、伞具加工、装备制造、拖鞋、新材料等产业方兴未艾,落地福州大学晋江校区、香港理工大学晋江研究院等科研院所,是晋江产业发展的核心地带。

布局“一带一圈”,南翼晋江串联起晋江全市科技创新走廊和围头港、泉州晋江国际机场、高铁泉州南站、陆地港、厦门翔安机场等交通枢纽。

(下转2版)

紧盯进度严把质量 全力推动项目提质增效

晋江市领导调研重点项目

本报讯(记者 李玲玲)昨日,晋江市市长王明元带队调研重点项目,现场协调解决存在问题,推动项目建设提速、提质增效。

在晋江市山姆会员店项目及周边商业项目现场,王明元详细了解项目进度。据悉,该项目总投资9.85亿元。其中,一期山姆会员店为泉州地区首家,预计于12月开业。王明元要求,要严把工程质量,加快推进在建工程建设进度,在不影响现有施工条件下,统筹做好硬隔离,提升外部景观形象;要过细实地考察论证,进一步优化项目出入口交通组织方案,科学设置交通引导标识,规范划定营运车辆停靠、临时上下客区域;要采取精细管控措施,加大电子交通引导宣传,

为市民提供良好停车空间;要加强日常管理和服务保障,强化周边环境卫生保洁,加大社会面管控力度,规范设置警务服务室,统筹做好应急处置预案;要结合山姆会员店开业契机,发挥首店经济赋能消费市场升级作用,策划系列消费活动,加大宣传推广,进一步提振市场信心、促进居民消费。

接着,王明元一行前往九十九溪流域田园风光项目调研,并检查晚稻种植准备情况。他要求,要加强沟通对接,紧密联系专家团队,提高项目设计效率,加快推进项目进度;要加强服务保障,提前做好病虫害防控和极端天气应对防范,及时开展灾后定损理赔服务;要落实落细相关补贴政策,积极调动农民生产积

极性,确保完成全年目标任务。

随后,王明元一行还实地调研紫帽山景区项目。他要求,要系统谋划,充分发挥紫帽山的文化优势、区位优势、生态优势,加大策划宣传力度,组织紫帽文旅小镇推介等系列活动,进一步提高紫帽山景区知名度,打响“醉美紫帽 心之所皈”品牌;要合理规划停车区域,科学设置紫帽山步道便民设施,增添温馨提示,加大人文关怀;要严守生态保护红线,加强山体、林地保护,坚决防范遏制毁林违法行为发生,全面筑牢生态安全屏障。

当天,王明元一行还实地调研安踏学园项目。

晋江市领导丁鸿雨、王青龙参加活动。

严把征兵体检关 输送强军新“血液”

晋江市领导检查征兵体检工作

本报讯(记者 李玲玲)昨日上午,晋江市征兵领导小组组长、市长王明元带队检查征兵体检工作。

在晋江市医院(上海六院福建医院)体检现场,适龄应征青年按照规范要求排队等候体检。王明元实地走访相关体检区域,详细了解征兵体检人数、体检流程、体检内容等情况。

“今年多大了?哪个学校毕业的?为什么想当兵?”王明元来到应征青年队伍当中,详细询问他们的基本情况。来自晋江紫帽镇的青年吴清扬说,保家卫国是自

己一直以来的梦想,家人也很支持他去参军。如果有幸入伍,他将努力让自己成为一名优秀军人。

“一人参军,全家光荣。”王明元为应征青年高昂的应征热情、良好的精神面貌点赞,并祝愿他们顺利通过体检,如愿入伍。王明元要求,要进一步提高思想认识,切实增强责任感和使命感,从严执行征兵体检标准,严明征兵纪律规矩,把好征兵第一道关口,确保高质量完成征兵工作。

近年来,晋江市重加大对大学毕业生、本科生,以及“双一流”建设高校等高素质

学子的征集力度,入伍新兵队伍中,大学生的比例逐年攀升。今年,晋江市共有1870人报名入伍。经各镇、街道初检后,上站体检人数共有521人,其中大学生416人。

7月30日至8月2日,晋江全面开展征兵体检工作。为缩短体检周期,提升工作效率,此次征兵体检站在晋江市医院(上海六院福建医院)和晋江市第二医院(安海医院),采取分批次、分时段的方式,避免人员大规模聚集。

晋江市人武部部长付祥、政委戴若立,市领导吴尊意陪同检查。



番仔楼里南音起

本报讯(记者 杨静雯 郭秋莹 实习生 林思晴)昨晚,“番仔楼南音起”沉浸式演出在晋江梧林传统村落落胸怀祖国楼完成首演。古厝内南音悠扬,人声与乐声交织成一曲动人的乐章。

随着低沉的吟唱声起,一扇扇雕花木门悄然开启,身着汉服南音演员手持琵琶、洞箫等乐器,缓缓步向中庭,动作轻盈,宛如古人穿越而来。他们轻轻坐下,器乐声随即响起,与古厝的幽静

融为一体。焚香、品茗、插花等传统元素穿插其间,更添几分雅致与韵味。

诗词吟唱《阮郎归》与《长生殿·春睡》如泣如诉,诉说着古人的情感纠葛;器乐曲《靠靠飒飒》则以南音套曲《记相逢》为蓝本,旋律悠扬,引人入胜;琵琶弹唱《静夜思》,将观众带入静谧的月夜;还有洞箫与女声《望明月》,表演唱《与君断角》、吟唱《暗想暗猜》等精彩曲目轮番上演。演员们时而定坐中庭,时而环走四

周。观众在欣赏精彩演出的同时,仿佛穿越千年,置身于一场古人的聚会之中,品味着这份独特的文化韵味。

据介绍,沉浸式演出“番仔楼南音起”由梧林传统村落与晋江市南音艺术团联合出品,不仅为南音艺术的传承与发展注入了新的活力,也将成为梧林传统村落新的文旅亮点。接下来,正式售票演出即将推出,大家不妨亲临现场,聆听这古厝中回响的千年雅韵。



新闻广告发行热线:0595-82003110(24小时)

导读



安海入选2024中国百强镇名单

P3

“七夕星空夜跑” 仅剩少量名额等你来抢

本报讯(记者 李诗怡)随着浪漫七夕佳节的临近,备受瞩目的2024“七夕星空夜跑”特步晋江马拉松赛也将于8月10日甜蜜启幕。截至昨日,520个“甜蜜赛”专属跑位已接近满额,仅剩少量席位静待有缘人。需要提醒的是,报名工作已进入尾声,还没报名的你抓紧抢!

在谈及报名此次“心动”组的初衷时,市民吴先生难掩激动之情,“作为一名跑步爱好者,我渴望在赛道上留下足迹。当然,我也希望能收获一份特别的邂逅。”吴先生表示,自己始终相信,通过共同的兴趣爱好,能够遇见那个同样热爱运动、志同道合的伴侣。此次“七夕星空夜跑”将传统节日的浪漫、浩瀚星空的璀璨与跑步的激情完美融合,正是他梦寐以求的相遇场景,因此,他毫不犹豫地报了名。他期待着,在即将到来的赛事中,与那位同样怀揣梦想、热爱生活的跑者并肩前行,共同书写属于他们的浪漫篇章。

本次赛事将于8月10日19时在紫帽镇举行,“甜蜜赛”跑项目长度6.6公里,设有“双星”组和“心动”组两个组别。“双星”组即双人报名,报名费168元;“心动”组即单人报名,报名费88元。

跑友可扫描二维码或登录官方微信“晋江马拉松”、第一赛道App、www.luyesports.com等平台,按照相关要求报名。如有疑问,可咨询热线13701741466(周一至周五9:00-17:00)。



双星组报名



心动组报名

许集美革命事迹陈列室 昨在安海揭牌

本报讯(记者 林伊婷)昨日上午,许集美革命事迹陈列室揭牌仪式在晋江安海镇桥头村举行。晋江市副书记吴志朴参加活动。

许集美革命事迹陈列室位于安海镇桥头村内市南里10号,依托许集美家族祖屋建成,展陈分为“抗日战争”“解放战争”“改革开放”等三部分,设有展板、展柜、电子屏幕等设施,结合多媒体、浮雕、图片和实物等多种方式,全方位、多角度展现许集美为党和人民事业不懈奋斗、甘于奉献的一生。

据了解,许集美革命事迹陈列室是泉州市党史教育基地、晋江市爱国主义教育基地、晋江市党员教育现场教学点。今后,安海将以许集美革命事迹陈列室为重要阵地,凝聚辖区安东、西安、仁寿、复兴等14个革命老区(基点)村的红色力量,大力弘扬安海红色文化,进一步扩大陈列室的社会影响力,将安海打造成晋江市展现红色文化的重要窗口。



周末高温在线 外出游玩注意防暑

本报记者 张茂森

昨天,晋江最高气温继续攀升。据晋江气象台监测显示,全市大部分镇街最高气温突破34℃,其中有5个镇街的最高气温突破35℃,以罗山街道测得的35.4℃为最高。这也是台风“格美”过境后,晋江最高气温首次突破35℃。

瑞雪从晋江市气象局获悉,本周末,晋江以晴好天气为主,适宜外出游玩。但是高温持续,明天最高气温或将突破36℃,大家外出要做好接受“烤”验的准备。

今天晴,气温27℃-34℃,沿海西南风3-4级;明天多云转晴,气温27℃-35℃,沿海西南风3-4级;后天多云,气温27℃-34℃,沿海西南风3-4级。